

DIRECCION  
- Y -  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
- B -  
IMPRESA  
García Llovera, núm. 20

TELEFONO NUM. 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

MADRID AL DIA

## Un raro invierno galaico

Entre las diversas famas —buenas famas casi siempre, dicho sea en honor de la verdad— de que Madrid disfruta dentro de España y en el extranjero, está la de la sequedad de su atmósfera.

En efecto, siempre ha pasado por ser la capital de nación más alta y la menos húmeda de Europa, queremos decir más propiamente en la que menos milímetros de lluvia caen a lo largo del año.

Por eso nuestros inviernos eran pavorosamente fríos y sobre todo desiguales; porque una noche invernal estrellada en Madrid, representaba una buena fila de grados bajo cero, si bien al siguiente mediodía el termómetro pegase un salto regular, para volver a replegarse más que aprisa sobre sí mismo al caer la nueva noche.

Estos saltos y cabriolas de la temperatura, el mercurio los resiste bastante bien, pero la gente con su inmenso porcentaje de personas enfermas que se difraza bajo el corriente eufemismo de "delicadas", experimenta en todos los inviernos matritenses tal número de bajas, que bien puede asegurarse que cada invierno es para Madrid algo así como un bombardeo sobre una ciudad abisinia.

Para que siempre sea absurdo y desigual nuestro matritense clima, este invierno quizá como compensación u oposición más bien al pasado en que no llovió ni nevó apenas, parece un invierno gallego. Por primera vez en muchos, no chimosos años, no se siente frío en Madrid; casi puede decirse que no se ha sentido. Desde primeros de Diciembre, apenas iniciadas unas heladas nocturnas que, naturalmente, se frustraron, ha empezado a llover con una persistencia tal, con una cerrazón tan habitual, que más parece que estamos en Santiago de Compostela o en las Rías Bajas, que en el centro de la meseta castellana.

Apenas hubo un paréntesis de unos días, no enteramente despejados, en los que lució el buen sol de Madrid en medio de nuestro precioso cielo. Enseguida volvió el temporal de lluvias y en tanto que pulaba el viento encajonado por las rúas, los numerosos gallegos y asturianos que viven en Madrid se acuerdan más todavía de sus patrias chicas y las auténticas por teras madreñilas que ostentan casi por derecho propio la representación simbólica del casticismo pintoresco, contemplan horrorizadas con un horror en el que se mezcla la falta de costumbre y un inevitable sedimento de superstición, cómo no se aprecia el brusco y si los impermeables y los paraguas, mientras murmuran cada amanecer, mirando al cielo recelosamente.

—¡Dios mío, nos vamos a morir todos como siga lloviendo!  
Comprenderéis el temor al agua en un pueblo que aún teniendo la más sabrosa de España, usa para beber en el verano esa odiosa ampliación del cuenta gotas, ese cacharro antiépico, que no humedece los labios y que ha merecido el nombre, entre vulgar y grotesco, de "Botijo".

Juan de Roca

(Prohibida la reproducción)

**Mariano Moya**  
Especialista  
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS  
**DIABETES**  
Consulta de 2 a 4. Gondomar, 5 pral. Córdoba

**DESDE BELMEZ**

A consecuencia del temporal de lluvias reinante, se ha desbordado el Guadato; devastando su impetuosa corriente muchas huertas que se encuentran enclavadas a ambas márgenes del mismo y ocasionando a sus dueños importantes pérdidas.

Jamás se ha conocido en esta población una avenida tan considerable ni se recuerda haber visto inundada la hermosa y fértil vega por donde discurre el río de referencia.

El distinguido y prestigioso farmacéutico don Bernardo del Mazo, ha tenido la gentileza de enviarnos varios frascos de muestra del específico que elabora en su acreditado laboratorio de esta población, de eficacísimos resultados en todas las afecciones de las vías respiratorias. Dicha preparación farmacéutica se titula "Mazotos".

Le agradecemos la atención y le deseamos el éxito más lisonjero, como premio a sus desvelos y reconocida competencia.

S. M. P. (Corresponsal)

## Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada  
Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1000

## LOS OLIVAREROS EN LUCENA

El pasado lunes como estaba anunciado en la Prensa, se celebró una Asamblea de olivicultores con el exclusivo objeto de escuchar una conferencia que les había prometido don Pedro de Solís, referente a los préstamos con prenda de aceite sin desplazamiento, de cuyo decreto ya hizo un anticipo en el banquete de Puente Genil.

Era natural y lógico el interés despertado por esta conferencia dado el prestigio del señor Solís y su conocimiento de estos problemas, contribuyendo a esa expectación el descenso de la cotización del aceite y la falta de numerario para pagar las operaciones de recolección.

A las once y media de la mañana dió principio la conferencia en el amplio salón del Círculo Lucentino, ocupando la mesa presidencial con el conferenciante, las representaciones de la autoridad local y del Casino, el presidente de la Comunidad de Labradores, el que suscribe vicepresidente de la Asociación Nacional de Olivicultores, el vocal gerente don Juan Cuenca Burgos y el también vocal de dicho organismo don José Navarro González de Canales.

Dadas unas explicaciones por el señor Cuenca Burgos respecto a la organización de la Asamblea y su principal objeto, hizo uso de la palabra don Pedro Solís empezando por manifestar que había querido dedicar a Lucena, ciudad oliverera por excelencia, las primicias de la organización financiera ya terminada, puesto que momentos antes de empezar había sido llamado al teléfono desde Madrid por el señor Martí, jefe de la Oficina del Aceite, para comunicarle que le ordenaba autorizando la reglamentación de los préstamos, único requisito que faltaba, aparecía en la "Gaceta".

No podía ocultar su satisfacción el señor Solís por haber llegado a perfeccionar un trabajo cuya originalidad ha llamado la atención en las finanzas del extranjero y en la Confederación de las Compañías de Seguros, puesto que la estructura es originalísima y perfectamente acoplada las Banca privada y las entidades aseguradoras, que se complementan mutuamente.

Con palabra fácil y en tono familiar, nos hizo el conferenciante un relato fiel de los obstáculos que ha tenido que vencer para que cuaje el proyecto cuya eficacia se explica con dos palabras: dinero extraordinariamente barato con bonificación de los intereses con arreglo a los plazos que se concierten los préstamos, que pueden ser a tres, seis, nueve y doce meses, prorrogables dentro de la escala. Las bonificaciones se elevarán según los contratos, persiguiéndose sea retenido el aceite por el mayor tiempo posible. Si por este medio nada gravoso para el oliverero, se evita congestionar el mercado con exceso de ofertas, podemos considerar la mitad del camino andado para revalorizar el aceite.

Durante la conferencia, y principalmente al terminarla, hubo diálogos entre el señor Solís y los olivicultores quedando todos los extremos de las negociaciones perfectamente claros. La inmediata publicación de las instrucciones y de los impresos necesarios, pondrán de relieve las afirmaciones del conferenciante que con la modestia que le caracteriza nos hacía elogios muy ponderados de sus compañeros señores Alcalá Espinosa y Blanco Rodríguez y Martí y de la cooperación de los señores Ridruejo y Moreno, respectivamente, del Español de Crédito y del Hispano Americano, que han puesto todos sus cariños en estas negociaciones, no por afán de lucro para sus entidades bancarias, sino por comprender que la obra entraña una cooperación para resolver un problema económico social.

Atentamente invitados por la señora madre de don Juan Cuenca Burgos, fuimos obsequiados espléndidamente en su casa con un almuerzo el señor Solís y una veintena de amigos de los concurrentes al acto.

Para completar el día oliverero, salimos después del café al campo y visitamos una finca propia de un familiar del señor Cuenca, pudiendo admirar la suma perfección tanto en la poda como en las labores de los árboles y la máxima bondad también del suelo, para criar olivos cuyo valor sería incalculable si el aceite no estuviese tirado.

Salimos de Lucena satisfechísimos del acto y de las atenciones recibidas.

Preguntamos al amigo Solís si continuaría las conferencias iniciadas por la provincia de Sevilla y nos afirmó rotundamente que no haría nada absolutamente que pudiera tener rozamiento del cargo de presidente de la Asociación Nacional de Olivicultores con su elección como candidato monárquico independiente.

Ahora a no dormirse después de este triunfo inexplicable, que lo aplaudimos sin más reservas que la promesa de ocuparnos nuevamente despacio de los artifices que lo han conseguido.

Ante todo y sobre todo, oiganlo bien los que nos dirigen: la riqueza oliverera necesita que se intensifique el consumo de aceite dentro de España, y que se exporte cuanto sea posible borrando obstáculos y ofreciendo bonificaciones y facilidades a todos los exportadores que ope-

ren dentro de la ley, sean o no socios de cualquier entidad y hayan o no exportado antes. Privilegios no; el que los admite se ve obligado a consentirlos.

Antonio Zurita

## TRIBUNALES

Juicios orales

Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, habrá cuatro juicios orales:

El de la causa instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Genaro Rosa Bonilla, por el delito de lesiones.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Orti.

El de la seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Bernardo López Moreno, por tenencia ilícita de armas y lesiones.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor García Pérez Rico y al procurador señor La Cerda.

El de la procedente del Juzgado de Baena, contra Antonio Cortés Cañete, por allanamiento de morada.

Defenderá al procesado el abogado señor Roses y le representará el procurador señor Arévalo.

Y el de la instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Antonio Cañero Baena, por lesiones.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Espina y la representación encomendada al procurador señor Delgado.

En la Sección segunda también se verá hoy, en juicio oral, la causa seguida en el Juzgado de Priego, contra Antonio Roldán Jiménez, por quebrantamiento de depósito.

Los señores Areales y Colinet tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Fernando Romero Pareja, en nombre de don Angel Arévalo Rodríguez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Espiel, fecha 25 de Septiembre de 1935 por el que se acordó quedase sobre la mesa para mejor estudio la reclamación del recurrente solicitando que por la Corporación se ejecuten las obras necesarias para dejar en su primitivo estado la puerta accesoría de su casa, sita en la calle Salmorón, y el interpuesto por don Rafael Mir de las Heras, en nombre de don Jerónimo Maestre Ruiz, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba fecha 9 de Septiembre de 1935 por el que se desestima la solicitud del recurrente sobre abono de la diferencia de jornales satisfechos al personal del servicio de limpieza como contratante de la misma.

## Sindicato de Cultivadores de Remolacha de la provincia de Córdoba

Dándose por terminada con esta fecha, según se anunció previamente, la tramitación de ofertas de los cultivadores de esta provincia que deseaban sembrar remolacha, se ha llegado a una cifra elevada, que ignoramos si se ajustará al cupo que a la fábrica de San Rafael se le asigne y al que también le corresponda a la zona octava creada por la ley, poniendo en conocimiento de los interesados que hasta el próximo día 24 no se reúne la ponencia que la Comisión mixta arbitral ha designado para distribución de la remolacha a producir entre las distintas regiones de España y fábricas a quienes se le adjudique.

En el pleno de la Comisión mixta arbitral, del pasado día 18, se aprobó el modelo oficial de contrato y el precio que habrá de pagarse a la remolacha en la próxima cosecha, datos que se encuentran a disposición de los señores socios en el domicilio provisional de este Sindicato, Valladares, sin número, bajos, local del Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalmellato.

Córdoba 21 de Enero de 1936.—La Directiva.

**ALFREDO ROMEO**  
MEDICO - DENTISTA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

## Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Una Comisión de maestros de la barriada del Mariano, don Manuel Berral alcalde pedáneo de Alcolea, don Bernardo Rodríguez, doña Rosario del Riego con una Comisión de maestras del grupo Colón, don Antonio Carbonell y don Manuel González.

Notas de la actualidad política

## El panorama de las próximas elecciones a través de los partidos y del Gobierno

LAS IZQUIERDAS

Hemos tratado de dibujar las perspectivas electorales tal como se aprecian en el campo fraccionado de las derechas. Decíamos, al hacer esa glosa, que la situación era muy semejante en el de las izquierdas. Sin embargo, en los últimos días parece que se ha ido ganando terreno y que se han superado algunos de los obstáculos más considerables y de mayor volumen. Tenían las izquierdas, y con ellas los partidos obreros, dos problemas que resolver para llegar al acuerdo electoral: uno de doctrina y otro material. El panorama y la situación era, en estos aspectos, muy parecido a los de las derechas. También allí se ventilaban cuestiones de teoría y conflictos de orden práctico. Para las izquierdas el programa entregado por los socialistas resultaba excesivo, casi inaceptable. Y así se hizo saber a los dirigentes. Especialmente parece que se pretendía dar a la ley futura de amnistía, en las conversaciones que los señores Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio mantuvieron entre sí y con los señores Cordero y Vidarte, delegados al mismo tiempo del partido socialista y de las restantes organizaciones obreras, se discutía con preferente amplitud ese problema de la amnistía. Esto ha sido, el nervio de las negociaciones.

Se ha hecho el compromiso. Pero queda —véase como todo es igual o parecido a lo que ocurre en la derecha— la cuestión de los puestos. Los socialistas quieren una agrupación cuantiosa en el próximo Parlamento. ¿Razón? La de tener siempre en su mano el control de una legislación que satisfaga parte de sus principios programáticos. Como lo tuvieron, de hecho, en las Constituyentes. Y además la exhibición del derecho que ha de darles en todo momento el disponer de lo que no tienen los partidos de izquierda: organizaciones disciplinadas y masas numerosas y obedientes.

Pero los republicanos de izquierda no andan muy fáciles a la aceptación de esa hegemonía. También tienen y esgrimen su razón. Los Gobiernos futuros, si se llegase a triunfar, serían republicanos, netamente republicanos. Es cuestión ya resuelta y que han aceptado los mismos socialistas. Estos no participarían en el Poder como lo hicieron al comienzo de la República. Pues bien, si los Gobiernos han de ser republicanos, el apoyo parlamentario tiene que tener una conexión más estrecha, más homogénea que la que resultaría de la simple presentación de los votos socialistas para la gobernación, y la obra legislativa de los partidos republicanos de la izquierda. Y en eso está la pugna del momento. En la distribución numérica, en la asignación de los puestos. Parece que los socialistas reclaman tantos posibles diputados como los que hubiesen de tener todos los partidos republicanos de izquierda coaligados. Y que estos quieren, por su parte, un exceso de dimensión parlamentaria sobre las falanges obreras.

Queda también un aspecto de gran interés: el de los sindicalistas. La posición abstencionista de la C. N. T. se ha abandonado por parte de algunos significados directivos que consideran conveniente marse a la táctica socialista y comunista para arribar con más rapidez y con mayor seguridad a la realización de tipo sindical y de carácter revolucionario. Pero no todos los órganos del sindicalismo han aceptado la idea. Los hay que se mantienen, con gran entereza, en su actitud de siempre y que proclaman que el carácter de apoliticismo que ha tenido la organización, no se puede borrar ahí. El ejemplo de Barcelona es bien gráfico. Y todavía no hay una resolución definitiva.

Por lo que hace a la campaña preelectoral, va un poco retrasada en el campo de la izquierda. La comparación que hacen algunos periódicos, de la actividad desplegada el pasado domingo por las derechas y la que llevaron a cabo los republicanos de izquierda, pone de manifiesto que aún no se ha pensado seriamente en movilizarse, en salir por los ámbitos de España defendiendo la coalición revolucionaria. El mismo mitin de Madrid, en que habló el señor Largo Caballero, se considera como una sonda previa no encajada todavía en la intensidad de la próxima propaganda. Por eso, el líder socialista se produjo en términos que aca-so defraudaran a parte de la concurrencia.

Y, por último está pendiente también el problema de las relaciones de los partidos izquierdistas y proletarios con el Gobierno. La disposición de esas fuerzas en cuanto a la presencia del señor Portela en el Poder y su actuación en materia electoral no es mala ciertamente. Basa con leer la Prensa de izquierdas para comprobarlo. Pero hay unas peticiones

## Por telégrafo y teléfono

### Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA ACORDO INDICAR A LOS ESTUDIANTES LA NECESIDAD DE QUE SE NORMALIZEN RAPIDAMENTE LAS CLASES CONMINANDOLES EN CASO CONTRARIO A DECRETAR LA CLAUSURA DE LOS CENTROS CON ANULACION DE LAS MATRICULAS Y PERDIDA DEL CURSO. EL MINISTRO DE AGRICULTURA LLEVARA AL PROXIMO CONSEJO UN DECRETO PARA LA APLICACION INMEDIATA DEL SISTEMA DE CREDITO AGRICOLA APROBADO POR EL GOBIERNO. OTRAS NOTICIAS DE INTERES

## Madrid

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números: 150.000 pesetas al 20.022, Madrid, Jerez, La Felguera.

90.000 pesetas al 8.359, Sevilla, Barcelona, Bilbao.

70.000 pesetas al 20.575, Padro, Tolosa, San Sebastián.

50.000 pesetas al 40.994, Barcelona.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 24.228, Zaragoza, Barcelona, Bilbao; 11.846, Murcia, Santander, Valencia; 1.074, Coria, Madrid Talavera de la Reina; 4.299 Jaén, Barcelona, Bilbao; 15.740, La Línea, Valencia; 32.690, Madrid, Coruña, Sevilla; 33.269, Manacor, Barcelona, Madrid; 4.675, Almería, Madrid, Linares; 18.178, Madrid, Huelva, Oviedo; 30.599, Barcelona, Masnou; 39.230, Barcelona, Valencia; 42.014, Zaragoza, Barcelona, Ceuta; 18.690, Barcelona; 5.742, Madrid, Santander; 21.250, Jaén, Madrid, San Sebastián; 39.150, Zaragoza; 42.131, Madrid; 43.492, Zaragoza; 42.012, Zaragoza, Barcelona, Ceuta; 29.839, Tenerife, Madrid, Bilbao.

## EL CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia cerca de las doce de la mañana.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Un Consejo de mucho volumen a causa del propósito firme del Gobierno de gobernar en serio. Se ha aprobado una pequeña combinación de gobernadores que afecta al cambio de dos titulares en otras tantas provincias.

Esta tarde irá a la Embajada inglesa a testimoniar el pésame del Gobierno español por la muerte del rey Jorge.

Terminó diciendo el señor Portela que a las diez de la noche llegaría a Madrid el presidente de la República procedente de Priego.

El ministro de Trabajo entregó a los periodistas una larga nota en la que se rebatan las manifestaciones de cierta Prensa relativas a los malos tratos de que han sido objeto en la prisión de León, los reclusos José y Jesús Martínez Martínez.

Se afirma en la nota que no existen los malos tratos.

El recluso José Martínez falleció el día 16 de Diciembre último a consecuencia de una enfermedad hereditaria que dista mucho de ser lo que pretenden los citados periódicos.

Se incluye en la nota, como documento probatorio, la copia de una carta de Pablo Rodríguez, cuñado del fallecido, que también se encuentra recluido en León, dirigida al director de la cárcel, afirmando que el trato que recibió José Martínez fue humanitario en todo momento.

El ministro de Instrucción Pública entrega a los informadores de la siguiente nota oficiosa:

—El ministro de Instrucción Pública, de acuerdo con el Gobierno, recuerda nuevamente a los estudiantes, la necesidad de que se reintegren a las cátedras, normalizando la labor docente.

Los problemas políticos no deben llevarse a los Centros de Enseñanza, que tienen una misión más elevada que cumplir y donde no pueden entrar las pasiones políticas de la calle.

La misión de los estudiantes, es estudiar y cumplirla es la mejor ofrenda que la juventud puede hacer a la patria.

—Espera el Gobierno que inmediatamente se normalicen las clases pues si per-

pendientes que el jefe del Gobierno va retrasando y sobre las que no recae determinación definitiva. No parece que la negativa ministerial condujera al retraimiento. No está en el ánimo de los directores acudir a tácticas abstencionistas. Pero de todos modos, la actitud final y el mismo carácter de la campaña habrán de ajustarse a la decisión que el Gobierno adopte en relación con aquellas demandas, ya publicadas.

—Ese es, poco más o menos, el panorama y la perspectiva en el campo de la izquierda. Nos queda por describir la actividad ministerial que, como decíamos el otro día, no es la menos interesante. De todos modos, y como signo general que alcanza a todos los partidos que figuran inscritos en la lucha, puede apun-

tarse un poco de pereza. Falta menos de un mes para la fecha de las elecciones y se avanza poco en concreciones y en acuerdos definitivos. Este es, por el momento, el carácter de la contienda y la situación de los que en ella han de actuar. Es de suponer que en esta semana se dibujarán con más fuerte trazo las actitudes y se podrá ir viendo con alguna mayor claridad. Ya lo registraremos, si así ocurre, y diremos cual es el verdadero perfil de cada emplazamiento.

Francisco Casares

## IMPRESOS DE LUJO

Verdaderamente artísticos en la IMPRESA LA VERDAD. Librería, 24. Teléfono 2430

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY MIERCOLES 22 DE ENERO DE 1936
A las SEIS Y MEDIA tarde y DIEZ Y MEDIA noche.—PRECIOS POPULARISIMOS.—BUTACA, 1'00 PESETA.—ANFITHEATRO, 0'50.—PARAISO, 0'25.—Ultimas y definitivas proyecciones del gran éxito "FOX", EN ESPAÑOL, titulado GRACIA Y SIMPATIA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.—De complemento, EL CANTO DE LO SPAJAROS, dibujos Paramount, en tinte color.

Teatro Duque de Rivas

HOY MIERCOLES A las 6'30, 8'30 y 10'30.—SOR ANGELICA, en español.—Ultimas proyecciones.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana: GOLGOTA, estreno en español.—El mayor acontecimiento cinematográfico realizado hasta la fecha.—El domingo: TRES AMORES, estreno universal, en español, por José Crespo, Mona Maris, Mimi Aguliera y Anita Campillo.

GONGORA

HOY MIERCOLES A LAS SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE
Primero: EL MAESTRO CIRUELA por CHARLEY CHASE.
Segundo: Un drama que crispa. Un romance que apasiona.
MOTIN EN ALTA MAR
Precios populares. Butaca, tarde 1'00. Noche, 0'75. Entresuelo, tarde, 0'75. Noche 0'50.
MANANA JUEVES: LAS MANOS DE ORLAC

IMPRESION BURSATIL

Sigue el mercado con su tono eufórico. Lástima que esta euforia no se consiga con un mayor negocio. Cortísima el alza de los fondos de Estado, aunque ya no queda mucho margen de ganancia frente a los cambios de principios de Enero. Los enterados dicen que tomados los cambios de Madrid y Barcelona de los primeros días de Enero, se han rebasado ya los índices de principios de año.

En general, la Bolsa refleja la misma tendencia alcista en todos los sectores, salvo en las obligaciones ferroviarias donde se hacen a 214 las Alicante primera ante las noticias sobre los reajustes de las cargas financieras.

En esta sesión se hace más potente la extensión de la alegría de los valores de dividendo no especulativos. Las electras por ejemplo, dan un buen salto.

En los valores de especulación, la jornada parecía prometedora con un cambio de 624 en el bolsín para explosivos pero luego cede a 620.

Se mantiene, pues, en toda la línea, la alegría del mercado. Parece, incluso, que se cotizarán con adelanto todas las noticias buenas que se pueden adelantar. Veremos que queda por cotizar para las fechas posteriores a las elecciones.

El proceder de una Compañía de Seguros.

La emisión de "Cifesa"
La Compañía Industrial Film Español S. A. (Cifesa), ha lanzado por fin su anunciada emisión. En diversas ocasiones ya hemos dicho nuestra opinión acerca de esta sociedad. No conviene dejarse deslumbrar con éxitos nacientes como los conseguidos, indudablemente, con películas bien llevadas, como "Nobleza baturra" y "La Verbena de la Paloma".

Y no puede haber solidez si no se producen películas de tipo universal. Esto no hay que olvidarlo nunca. No nos hagamos la otra ilusión de que con el mercado hispanoamericano nos basta. En Hispanoamérica estas películas genuinamente españolas, tal como por desgracia venimos sintiendo el españolismo, no interesan más que a nuestros compatriotas de por allá, más escasos cada día y de no dar un cambio muy radical nuestra cinematografía, sucederá con ella lo que con nuestro teatro, que por su localismo aldeano, ha fracasado en cuanto ha querido presentarse ante el mundo, debiéndose las contadas excepciones a los triunfos de nuestra buena música, que como se sabe, corre a cargo de algunos compositores gloriosos que, contados con los dedos de una mano, sobran dedos.

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad
El gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, al recibir ayer a los periodistas le manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia y que carecía de noticias de interés que comunicarle.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—Antonia Caballero Ramos, Manuel Pérez González y Manuela Domínguez Polaina.
Defunciones.—Josefa Casas Gaspar, de 80 años.

HACIENDA

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de don César Merino, don Feliciano Delgado Gallego y don Rafael Pulido Cáceres.

Los Colegios electorales de Córdoba

Relación de los locales en que han quedado constituidos definitivamente los Colegios electorales de Córdoba para cuantas elecciones haya que verificar en el presente año: (Conclusión)

DISTRITO SEXTO

- Sección 1.—Calle Avenida de Cervantes, número 6.
Id. 2.—Audiencia.
Id. 3.—Calle Plaza de Aladros, número 14.
Id. 4.—Grupo Colón.
Id. 5.—Hospicio.
Id. 6.—Calle Pintor Palomino, número 6.
Id. 7.—Colegio, Colombia, sin número.
Id. 8.—Colegio, Músico Infantas, número 3.
Id. 9.—Colegio de los Angeles, Barrio Margaritas.
Id. 10.—Calle Avenida de América, sin número.
Id. 11.—Colegio párvulos Electro.
Id. 12.—Colegio párvulos, Fuente Obejuna, Barrio Occidente.
Id. 13.—La casa número 22 de Juan de Avila.
Id. 14.—Calle Paseo de la Victoria, sin número (cochera).
Id. 15.—Oficinas del Pantano, calle Valladares.
Id. 16.—Oficinas de Obras Públicas.
Id. 17.—Escuela Normal.
Id. 18.—Escuela Villa Concha (Barrio del Naranjo).
Id. 19.—Escuela Nacional de Trascierra.

DISTRITO SEPTIMO

- Sección 1.—Calle Fermín Galán (antiguo Gobierno civil).
Id. 2.—Instituto.
Id. 3.—Antiguo Gobierno civil, calle Carbonell y Morand.
Id. 4.—Ayuntamiento.
Id. 5.—Escuela niños, calle Góngora.
Id. 6.—Osario, número 8 duplicado.
Id. 7.—Escuelas Piás, calle Juan de Mena.
Id. 8.—Calle Angel de Saavedra, 1.
Id. 9.—Calle Buen Pastor, 17.

DISTRITO OCTAVO

- Sección 1.—Colegio, Armas, número 16.
Id. 2.—Colegio, Pedro Muñoz, 8.
Id. 3.—Calle García Hernández, 42.
Id. 4.—Calle Consolación, núm. 2.
Id. 5.—Colegio, Don Rodrigo, 98.
Id. 6.—Colegio, Ribera, número 27.
Id. 7.—Diputación, calle Joaquín Costa.
Id. 8.—Colegio, calle Armas.
Id. 9.—Calle Alta de Santa Ana, 3.
Id. 10.—Colegio Julio Romero de Torres.
Id. 11.—Poiro, número 12.
Id. 12.—Colegio, Rey Heredia, 26.
Id. 13.—Calle Emilio Castelar, 70.

DISTRITO NOVENO

- Sección 1.—Escuela, San Basilio, núm. 4.
Id. 2.—Escuela, calle Tejón y Marín, número 21.
Id. 3.—Escuela, Campo Santo de los Mártires, número 2.
Id. 4.—Escuela, Campo Santo de los Mártires, sin número.
Id. 5.—Escuela niñas, Campo de la Verdad.
Id. 6.—Escuela niños, Campo de la Verdad.
Id. 7.—Grupo escolar Rey Heredia, Campo de la Verdad.
Id. 8.—Escuela, Cardenal González, número 113.
Id. 9.—Casa número 8 de la calle Manriquez.
Id. 10.—Casa Central de Expositos.
Id. 11.—Hospital provincial de Crónicos.
Id. 12.—Escuela graduada de niños situada en la calle Buen Pastor.
Id. 13.—Puerta de Almodóvar, número 29.
Id. 14.—Casilla Peones Camineros de Mangonegro.
Id. 15.—Escuela en la barriada de Torres Cabrera.
Id. 16.—Casilla Peones Camineros de El Cambrón.

La "Sociedad general de Autores de España"

Nuestro distinguido amigo don Rafael Mesa del Rio nos ha visitado para rogarnos que hagamos constar que la Sociedad de autores de que ha sido nombrado representante en esta provincia don Eduardo M. López de Rozas según dijimos en el número de ayer, no tiene relación alguna con la "Sociedad general de Autores de España" que él viene representando desde hace cuarenta años, ostentando también el cargo de inspector de dicha entidad en esta provincia.

"Tinto Andaluz"

BODEGAS DE FUENTE REINA
CONSTANTINA (Sevilla)
elaboran sus acreditados vinos

"Blanco Fuente Reina"

de acuerdo con la técnica enológica moderna. Sus características son, máxima potabilidad e higiene

Despacho en Córdoba Morería, 11.-Telf. 2121

Suscripción para el homenaje al secretario de la Diputación don Filiberto López y López

Suma anterior, 5.797'40 pesetas.

- Hijas de Caridad de la Casa de Socorro Hospicio, 17 pesetas; don José Castro Lara, 2; don Pedro Lara Pozo, 2; don Alfonso Luque Porras, 2; don Melchor Alonso Osuna, 2; don Antonio López de Letona, 2; don Luis García Sanz, 2; don Manuel Domínguez Requejo, 1; don Juan Prieto Palos, 1; don Enrique López González, 1; don Juan Morales Fernández, 1; don Enrique Alcalá Pineda, 1; don Rafael Díaz, 2; don Carlos Vaca Guzmán, 5; don Antonio Jaén Rubio, 5; don Juan Durán Maestre, 5; don Juan Luque y Luque, 25; don A. Estades, de Madrid, 50; Colegio de la Asunción (segunda vez), 75; don Perfecto García Conejero, 5; don Manuel Guerra Navarro, 5; don Manuel Córdoba Fuentes, 5; don José Carrillo Pérez, 5; don Alfonso Berlanga Cabezas, 25; don Luis Soldevilla, 25; don Sebastián Vega, 20; don Félix Castro Aguilar, 1; don José Montero Tirado, 25; don José Moreno Vergara, 5; don Juan Ojeda Basurte, 10; don Baldomero Ojeda Santos, 1; don Manuel Enrique Barrios, 10; don José Agulló, 5; don Francisco Díaz, de Villanueva de Córdoba, 10; don Enrique Franco, de Mósteles, 25; don Juan Herrera Pérez, 5; don Francisco Requena Moreno, 5; don Víctor Rubio Chavarría, de Priego, 25; don Diego Torres Molina, 5; don Luis Ruiz de Castañeda, 10; don Francisco Aguilar Fuentes, 5; Director del Banco Central, 25; don Eugenio Ruiz Gálvez, procurador de Madrid, 25; don Antonio Natera Junquera, 5; don Juan Lopera Polo, oficial mayor del Ayuntamiento de Castro del Río, 5; don Juan Cuenca Burgos, 15; don Manuel Cuello, secretario del Ayuntamiento de Palma del Río, 10; don Francisco Cerceda, de Palma del Río, 5; don Eduardo Baon, depositario de Villa del Río, 10; don Manuel Salinas Díguez, 25; don Antonio Torres Trigueros, 5; don Juan de la Torre, 5; don Angel Sánchez Arredondo, 5; don Gaspar Gámez Pita, de Alía (Cáceres), 15; don Luis Penhalver, 10.

Suma y sigue, 6.400'40 pesetas.

Teatro Duque de Rivas
Empresa A. Cabrera
Mañana jueves 23 de Enero, Tarde a las 6'30. Noche, a las 10'30
GOLGOTA
Estreno de la más gigantesca realización de arte cinematográfico. Transcendental drama histórico del que ha nacido la actual civilización. "GOLGOTA" es más que un film. Es la expresión de un ideal. HABLADA EN ESPAÑOL

Las propiedades físicas del oro

El oro puede laminarse en planchas muy delgadas o batirse en hojas sumamente delgadas sin cuartearse en sus orillas. Esta propiedad se llama maleabilidad, y el oro está a la vanguardia de la lista de metales maleables. El oro puede batirse en hojas tan delgadas, que una de ellas que tenga 56 pulgadas cuadradas solo pesará un gramo y su espesor se calcula en 1.280.000 de pulgada. Estas hojas son tan delgadas que son semitransparentes.

Otra de las propiedades que posee el oro, en el grado más alto, es la de su ductibilidad, pues puede estirarse de la manera más sencilla en un alambre extremadamente delgado. La fuerza de tensión del oro puro fundido, en concepto del profesor Roberts Austin, es igual a 15.620 libras por pulgada cuadrada. Esto significa que una barra de oro que tenga una sección transversal de una pulgada cuadrada, soportaría, si se sujetara de una de sus extremidades, en una posición vertical, un peso equivalente a siete toneladas colgadas de su extremidad.

Sin embargo, esta es solamente una tenacidad moderada, pero aún así, es cinco veces mayor que la del plomo, que es el menos tenaz de todos los metales. El oro se funde a una temperatura de 1.064 grados centígrados y es perceptiblemente volátil.

Si se transmite una corriente eléctrica muy fuerte a través de un alambre de oro delgado, el metal se convierte en vapor enteramente.

El cobre y la plata son los dos metales más apropiados para alearse con el oro; ambos aumentan la dureza del oro sin afectar de una manera considerable su maleabilidad o ductibilidad.

MIGUEL GALAN
MEDICINA INTERNA
Aparato Digestivo y Nutrición, Diabetes
Consulta de 2 a 5
Teléfono 2549. San Alvaro, 19

IDEAS AL USO En la placa fotográfica

Por las calles, en cuanto la autoridad se hace la distrída, aparece una legión de jóvenes fotógrafos que disparan sus máquinas sobre los transeúntes. Por la abundancia de los operadores se ve que el oficio es bastante remunerador. Hay, sin duda, muchas personas, que de tanto frecuentar el "cine" concluyen por figurarse que son fotogénicas y eso de ser retratadas al modo pelucesco les llena de emoción y de ingenuas fantasías. Un librero, en una hermosa ciudad del Norte, me confesaba últimamente que el comercio de libros marcha de mal en peor.

Para comprobarlo no tenemos más que asistir a una crisis política. Inmediatamente se ponen en movimiento las máquinas fotográficas y ejecutan su maniobra con una táctica que enviara un estratega, apostándose a las entradas y salidas de los edificios oficiales, cubriendo todos los puntos útiles, persiguiendo a los personajes hasta los sitios más inverosímiles. De tal modo que a veces se siente uno inclinado a sospechar que las crisis políticas se organizan simplemente para que se luzcan los fotógrafos y aparezcan los diarios sembrados de instantáneas en que los personajes se muestran con actitudes y expresiones que no siempre suelen ser elegantes ni muy plausibles.

Hace unos días fui a escuchar una conferencia del ilustre literato portugués señor Dantás. El salón de la Academia Española ofrecía un aspecto de verdadera solemnidad. El presidente de la República ocupaba el centro del estrado y un público distinguido llenaba el salón, prestando a la fiesta de la inteligencia un tono grave y respetable. Hecha la presentación y conseguido el silencio, el conferenciante comenzó a hablar. Y entonces avanzaron hasta el borde de la plataforma tres fotógrafos, los cuales, sin reparar en que el acto había comenzado, sin cuidarse de nada, armaron sus tripodes, enfocaron al conferenciante, prendieron la luz, "pam", "pam" y se alejaron tan tranquilos por el ancho corredor central. Parecía haber terminado todo. Pero a los pocos minutos uno de los fotógrafos, esta vez con una máquina chiquita y en forma de gemelos de teatro, avanzó hasta colocarse a dos metros del conferenciante, disparó y se retiró con paso sereno. Enseguida, como envidioso del éxito de su compañero, apareció otro repórter fotógrafo y después otro... Aque la escena rompía de tal modo la seriedad del sitio y del acto, tenía tal comididad y ridículo que yo me sorprendí de que el ilustre conferenciante pudiera seguir hablando y razonando en semejante situación.

Por eso no debemos asombrarnos de que al día siguiente de un acto cualquiera, la gente desdoble el periódico y se pregunte: "Vamos a ver cómo ha salido". Lo natural parece que debiera ser: "¿Qué ha dicho? Pero es más importante la fotografía que el texto; interesa más el gesto que el pensamiento. Y así, poco a poco, el público va acostumbrándose a una nueva especie de cultura, una cultura gráfica en que todo se resuelve en imágenes, en ademanes, en gesticulaciones. ¡Si al menos se les permitiera a las personas preparar sus figuras, componer sus actitudes, adoptar una "pose" conveniente! Pero el fotógrafo actúa sin contemplaciones; asesta su máquina con rapidez y malignidad y el pobre retratado aparece con frecuencia como una verdadera víctima, sorprendido en una actitud grotesca que in vida a la risa y a la compasión.

Desde luego el repórter fotógrafo es el causante de que se haya despertado en nuestra sociedad un anhelo de exhibición que alcanza a todas las clases, edades y profesiones. El fotógrafo lo hace sin querer; él no tiene la culpa de que la humana vanidad exhibicionista se manifieste con semejanza incontinencia. Todos buscan el reclamo de la fotografía; todos aspiran a pasar a la posteridad dejando su imagen en las planas de los periódicos. La actriz un poco fon dona lo mismo que el actor de contratas precarias; el novillero impaciente y el candidato a divo de la pantalla; el as de natación, el boxeador de peso pluma y el improvisado escalador; el que va para ministro; el diputado ambicioso que sueña con fundar un nuevo partido; el literato vanidoso; la señorita cursi que se hace proclamar "miss" del barrio de las Peñuelas; el que contrae matrimonio y el que lleva su vástago a bautizar. Todos acuden al fotógrafo con una indisoluble ansiedad. Todos quieren ser célebres y es posible que el ladrón y el homicida después de quedar bien encerrados en el calabozo, pidan un diario de la mañana para verse retratados en sus columnas y sentirse gozosos y satisfechos.

Erostrato, aquél que encendió el templo de Delfos para conquistar la celebridad, el miserable de él no disponía de los medios propagandistas de nuestra época; entonces nadie imaginaba la existencia del repórter fotógrafo, ese pequeño y táctico filósofo que desde el cristal de su máquina asiste al desfile de la cotidiana feria de vanidades.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica
Huesos y Articulaciones
Médico especialista
FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

GACETILLAS

Ordenes severas a las fuerzas de Seguridad y Asalto

En virtud de órdenes de la superioridad el capitán de las fuerzas de Seguridad y Asalto de Córdoba ha dispuesto que los guardias presien por la noche servicio con carabinas y que si tienen que hacer fuego por que no sea obedecida la voz de alto, disparen al cuerpo. Anoche se adoptaron grandes precauciones efectuándose muchos cacheos.

Almanaque
Hemos recibido un artístico almanaque de pared anunciador de la Casa Globe Laboratorios, elaboradora de productos para Veterinaria y de la que es concesionaria general para Europa la señora viuda de Ambrosio Prado, Paseo de Cervera, 7, Murcia. Muy agradecidos.

Vuestro cutis agradecerá el adoptar Jabón CREMACAO

Hermanidad de Nuestra Señora de Linares
El domingo próximo, 26 del actual, a las once de la mañana, se reunirá esta Hermanidad en primera citación en la parroquia de San Lorenzo, para la presentación y aprobación de cuentas del año anterior y elección de nueva Junta.

Si transcurrida media hora no hubiera número suficiente de hermanos se celebrará, en segunda citación, con los asistentes.

Monte de Piedad
El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y sucursales primera y segunda durante el mes de Marzo último, que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

ANTICA CASA FONDADA NEL 1857
Borsalino
Grand Prix Paris 1908

Currito Mellado el antiguo maestro de la Casa de ARIZA comunica a sus amigos y clientes que está a disposición de los mismos en Casa de DIEGO RUIZ, donde ha entrado a prestar sus servicios, en calle Pablo Iglesias, 2 y 4. (Antes María Cristina). Teléfono, 1034.

Los algarines
Ha sido detenido por un guardia urbano Domingo Berman Gálvez, que hurtó varios coliflores en la huerta llamada "Pineda", del término de esta capital.

Las bravias
En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Magdalena Hucha Ruiz a María Ruiz Ambrosio, por haberla amenazado de muerte en la calle de Maese Luis.

Una denuncia
Ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia Antonio Rodríguez González, contra Manuel Rodríguez Medina, por que constantemente insulta a la esposa del denunciante Rosario Salcedo Muñoz.

Caricias felinas
Ayer en la calle del Realejo fué mordida por un gato María Moreno García, causándole heridas leves, en la pierna de recha, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

ARTICULOS REGALO
CASA TIENDA
PLAZA DE LA REPUBLICA

Mordido por un perro
En la barriada del Marrubial, fué ayer mordido por un perro, el niño de nueve años de edad José Santacruz Muñoz, resultando con erosiones en la región glútea izquierda. Le asistieron en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Herido de una pedrada
Ayer en el barrio del Amparo recibió una pedrada que le arrojó un desconocido, José Pineda Sánchez, de 19 años de edad, causándole una herida contusa leve en la región occipital. Fué asistido en la Casa de Socorro.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Table with 2 columns: Product and Price. Includes items like Vaca con hueso, kilo, and various types of meat and wool.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia el señor Portela Valladares informó de la situación del orden público y ante el reencuentro del pistolero propuso y así se acordó, adoptar severas medidas para evitar los atentados.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de la contienda electoral y expresaron el disgusto que les producía el hecho de que los republicanos de derecha vayan a ir a las elecciones coaligados con otros que están fuera del régimen.

Se estudió un proyecto de decreto del ministro de Agricultura, encaminado a evitar en lo sucesivo abusos en la aplicación de la ley de arrendamientos rústicos, cosa que ha dado lugar a que se realicen desahucios en masa.

Se redactará un reglamento para la aplicación de la ley pues el Gobierno no quiere ahora dictar ningún decreto que se refiera al asunto.

#### EL JEFE DEL GOBIERNO HABLA DE LA CONTIENDA ELECTORAL

El presidente del Consejo de ministros estuvo en la Embajada inglesa dando el pésame en nombre del Gobierno por la muerte del rey Jorge V.

Luego se trasladó a la Presidencia, donde permaneció hasta la hora de costumbre.

Al salir se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—Deseo, por ser asunto que interesa profundamente al país, volver sobre lo que yo tengo dicho acerca de las próximas elecciones.

El Gobierno, como tal Gobierno, observará la más estricta neutralidad pues siente gran respeto por la voluntad del pueblo.

Pero tengo que significar que en el aspecto político e ideológico no renuncia el Gobierno a su orientación de grupo dentro para bien del país y estabilidad de la República. En este sentido recibo valiosas adhesiones y con esa filiación irán los ministros a la lucha electoral.

El Gobierno se reserva el derecho de utilizar la radio, pero exclusivamente para actuaciones del Gobierno pues como grupo político se somete a las mismas condiciones que los demás. No tendrá, pues, preferencia de ninguna clase.

La propaganda en aviación, depende de lo que ordene la Dirección de Seguridad, pues hay que tener en cuenta la seguridad pública en lo que respecta al vuelo de los aviones sobre las poblaciones y el orden público ya que la propaganda arrojada desde los aparatos puede producir perturbaciones. Por todo ello, repito, nos atenderemos a lo que disponga la Dirección de Seguridad.

Seguidamente el señor Portela Valladares se despidió de los informadores.

#### SE CONSTITUYE LA COMISION DE TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

A las ocho y media de la noche se constituyó en la Presidencia del Consejo la Comisión que ha de entender en

el traspaso de servicios a la Generalidad.

Presidió el señor Portela y concurrirón todos los vocales propietarios.

El jefe del Gobierno ofreció su concurso a la Comisión para que pueda llevar a feliz término su cometido en beneficio de España y de Cataluña, dentro de las leyes vigentes.

El señor Rodés agradeció las palabras del presidente del Consejo y dijo que podría adelantar que lo expresado por el jefe del Gobierno era el deseo que animaba a todos los vocales.

Inmediatamente se ausentó el señor Portela y quedó constituida la Comisión nombrándose presidente al subsecretario de la Presidencia don Miguel Cámara y vicepresidente a don Felipe Rodés.

#### COMENTARIOS POLITICOS

Los pasillos del Congreso estuvieron ayer bastante animados.

Algunos exdiputados decían que las fuerzas de derecha habían acordado en la reunión del lunes, a propuesta de los elementos monárquicos, presentar a las futuras Cortes una proposición pidiendo que se convirtieran en Constituyentes.

Aseguraban que en esa reunión se había hablado también de la persona que había de sustituir en el cargo de presidente de la República al señor Alcalá Zamora cuando termine su mandato y que los monárquicos propusieron a un general, cosa que no aceptaron el señor Gil Robles ni el señor Martínez de Velasco.

El señor Lucía manifestó que había venido de Valencia para conferenciar con el señor Gil Robles, pero que como este se hallaba en Salamanca, esperaba su regreso.

Dijo también que los autonomistas valencianos han ingresado en el portelismo.

Otros exdiputados decían que los socialistas de Almería se niegan a votar la candidatura de don Augusto Barcia y que en Granada existe gran disgusto entre las fuerzas de izquierda pues los republicanos no quieren dar más que dos puestos a los socialistas.

### SE RECRUDECE EL PISTOLERISMO

AYER MENDUZARON LAS AGRESIONES, RESULTANDO UN INDIVIDUO MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO

En las proximidades de la Plaza de Legazpi, varios individuos hicieron una descarga contra Moisés Martín Nombela, de 44 años, afiliado a Falange Española, resultando herido de cuatro batazos, tres en la región glútea y otro en el muslo.

Las lesiones que sufrió fueron calificadas de pronóstico grave. Los agresores no pudieron ser detenidos.

En la calle Alcalá Zamora, de la barriada del Puente de Velasco también fué objeto de una agresión análoga el obrero albañil José Alvarez Ferrero, de 34 años, resultando gravísimamente herido.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos. Los autores de este crimen fueron dos individuos que consiguieron desaparecer.

En la Plaza de la Opera varios sujetos dispararon contra un afiliado a Falange Española, que ya en Santander había sido amenazado de muerte por los comunistas.

### DAMOS PRINCIPIO

a nuestras populares rebajas de precios liquidando infinidad de artículos casi regalados. Antes de comprar tejidos, visitenos. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

El individuo de referencia se dió cuenta de que iba a ser objeto del atentado y se arrojó al suelo evitando que le alcanzaran las balas.

Dos agentes del Cuerpo de Vigilancia salieron en persecución de los agresores y detuvieron a un sujeto cuya culpabilidad no se ha puesto todavía en claro.

Al salir de su domicilio, situado en la Ciudad Jardín, el director de "La Libertad", don Antonio Hermsilla, un individuo le hizo varios disparos sin que los proyectiles hiciesen blanco.

Parece que antes de cometerse el atentado algunas personas habían preguntado por teléfono a la redacción de dicho periódico que donde vivía el señor Hermsilla.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio se presentó el barbero Guillermo Martínez Hiniesta, de 39 años, siendo asistido de una herida de arma de fuego en una mano.

Según dijo la herida se la causaron varios individuos que le hicieron objeto de un atentado cuando pasaba por la calle de Fuencarral.

La policía hizo algunas indagaciones y según parece es inexacto que Guillermo fuera objeto de una agresión sino que se le disparó una pistola al manipular con ella.

En la calle de Atocha, esquina a la de San Eugenio, el automóvil que ocupaba la policía de escolta del ministro de Estado, perdió la dirección al hacer un rápido viraje para no atropellar a un niño y se metió en la acera, arrollando a varios transeúntes.

Uno de ellos llamado Pedro Labrador Ripoll, de 42 años, dejó de existir en la Casa de Socorro.

En el mismo centro benéfico se asistió a las demás personas lesionadas, en número de doce, de las cuales solo sufrió heridas gravísimas Julia Bea, de 40 años. El automóvil causante del atropello se estrelló contra el escaparate de una tienda.

El cadáver del rey Jorge ha quedado depositado en la iglesia de la posesión real de Sandrigham. El ataúd ha sido construido con maderas de árboles cultivados en el jardín de Sandrigham.

En la catedral de San Pablo se verifican las honras fúnebres asistiendo más de cuatro mil personas.

Los restos del rey serán inhumados en la cripta del castillo de Windsor. Un entierro asistieron los reyes de Noruega y Dinamarca y probablemente el de Bulgaria, el presidente de la República francesa y los príncipes herederos de Italia y Suecia.

En la Cámara de los llores y en la de los comunes se verificó el acto de jurar fidelidad al nuevo rey Eduardo VIII. La fórmula para el juramento fué la siguiente:

"Yo ante Dios Todopoderoso fidelidad al rey Eduardo VIII y a sus herederos descendientes según la ley".

El nuevo soberano ha dirigido un mensaje al Ejército agradeciéndole los servicios prestados a su padre y recordando su jaso por aquél como oficial.

Dice que se sentirá más fuerte sabiendo que cuenta con la fidelidad de los soldados que están al servicio de la Corona en todo el Imperio.

En todo el país continúan las manifestaciones de duelo por la muerte del rey Jorge.

Como protesta contra la muerte del chófer se ha declarado en huelga el ramo de transportes.

Ha fallecido el guardia de asalto José Sánchez Vera, que resultó herido en la agresión realizada el domingo. Momentos antes de expirar contrajo matrimonio con su novia Isolina Araujo.

### ENFERMEDADES DE LA INFANCIA HUESOS Y ARTICULACIONES RAYOS X

ANTONIO M. Y OLIVARES Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

### Curación de la Hernia

— por — Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología Subdelegación de esta provincia Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

Se ha verificado el entierro del guardia de asalto Angel Ruiz. Al fúnebre acto asistió numerosísimo público y el duelo fué presidido por las autoridades.

### ORENSE

#### SUSTRACCION DE DINAMITA

Orense. Comunican de Carballeiro que de un depósito de explosivos ha desaparecido gran cantidad de dinamita, ignorándose quienes puedan ser los autores de la sustracción.

### LOGROÑO

#### DOS NIÑAS MUEREN INTOXICADAS

Logroño. En Zorzano y a consecuencia de las emanaciones desprendidas de una viga que se había incendiado, se intoxicaron dos niñas, de cinco y tres años que fallecieron a poco.

Otra hermana de aquéllas, de siete años, se encuentra en gravísimo estado.

### Extranjero

## La muerte del rey de Inglaterra

HOY SERA PROCLAMADO MONARCA DEL IMPERIO BRITANICO EL PRINCIPE DE GALES

London. Hoy a las diez de la mañana se verificará la proclamación del príncipe de Gales como monarca del Imperio británico.

El martes se celebrarán los funerales por Jorge V en el castillo de Windsor. En el Palacio real se reciben a millares los telegramas de pésame.

Ayer se reunió el Consejo privado de la Corona asistiendo trescientos miembros. El príncipe de Gales que se hallaba en una habitación contigua fué informado oficialmente de la muerte de su padre y se le notificó que había pasado él a regir los destinos del imperio británico.

El día de hoy reinará Eduardo VIII. Inmediatamente Eduardo VIII penetró en la sala donde estaba reunido el Consejo.

El cadáver del rey Jorge ha quedado depositado en la iglesia de la posesión real de Sandrigham. El ataúd ha sido construido con maderas de árboles cultivados en el jardín de Sandrigham.

En la catedral de San Pablo se verifican las honras fúnebres asistiendo más de cuatro mil personas.

Los restos del rey serán inhumados en la cripta del castillo de Windsor.

Un entierro asistieron los reyes de Noruega y Dinamarca y probablemente el de Bulgaria, el presidente de la República francesa y los príncipes herederos de Italia y Suecia.

En la Cámara de los llores y en la de los comunes se verificó el acto de jurar fidelidad al nuevo rey Eduardo VIII. La fórmula para el juramento fué la siguiente:

"Yo ante Dios Todopoderoso fidelidad al rey Eduardo VIII y a sus herederos descendientes según la ley".

El nuevo soberano ha dirigido un mensaje al Ejército agradeciéndole los servicios prestados a su padre y recordando su jaso por aquél como oficial.

Dice que se sentirá más fuerte sabiendo que cuenta con la fidelidad de los soldados que están al servicio de la Corona en todo el Imperio.

En todo el país continúan las manifestaciones de duelo por la muerte del rey Jorge.

## Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas

Clases individuales y en grupos (cuota módica). Las clases funcionan seria y ordenadamente. Profesorado nacional y extranjero.

## ASIGNATURAS

REFORMA DE LETRA (por defectuosa que sea). ORTOGRAFIA (método práctico). CALCULOS MERCANTILES (procedimientos abreviados). PRACTICAS DE ESCRITORIO (documentación y libros auxiliares igual que se procede en las oficinas). TENEURIA DE LIBROS (como realmente se hace en la práctica). MECANOGRAFIA (ejercicio de todos los dedos, en máquinas teclado universal). TAQUIGRAFIA (método de fácil traducción). FRANCES, INGLES, ALEMÁN, CON TABILIDAD DE EMPRESAS, CLASES ESPECIALES POR CORRESPONDENCIA (métodos modernísimos dirigidos por expertos profesores. Soliciten informes completamente gratuitos.

## Academia de Estudios Superiores. Málaga, 8

### AL CORRER DE LA VIDA

## EL SECRETO DE LOS CRISTALES

...Yo hubiera querido morir de algo más bello que una enfermedad.

Es indudable que se muere siempre por una causa. Pero hay enfermedades sutiles que escapan al conocimiento vulgar de la Medicina, en las que nosotros no podemos hacer nada y que necesitan diagnosticarse por una ciencia más profunda, más vertical que la psicología misma: por una infra-psicología del alma.

Una vez...

El viejo doctor reclinó su cuerpo en la butaca, se acarició el triángulo de su hermosa barba blanca y tendió la cabeza hacia atrás recordando... recordando... en un éxtasis de sueño. Al comenzar la narración, una voz de cálidos matices, los redondeles de las gafas tenían un brillo de ternura en la sombra.

Y la habitación cristalizó en silencio.

"Juanín era un niño triste, tan triste como pobre y miserable era su familia. Por esta circunstancia lo conocí yo, siendo médico de la Beneficencia, Juanín no era de los niños que juegan ni de los niños que ríen, ni de los niños que van hacia hombres; Juanín era un cuerpecito endeble, arumado por un alma infinita.

Observándole pude ver cómo el niño, en cuanto se levantaba por la mañana, corría a un vertedero que había cercano a su casa. Su rostro reflejaba el galopar de un anhelo en su corazón. Porque Juanín estaba enamorado de unos preciosos vidrios de colores que vertían allí de un taller próximo, y cada mañana esperaba encontrar nuevos matices para su tesoro.

Recogía los trozos que le parecían más bonitos y llenaba con ellos los bolsillos de sus estropeados vestidos. Aquellos cristales cantaban, sin duda, a su alma de niño sensible, cosas misteriosas.

Y he aquí este pequeño detalle que después me ha servido a mí para diagnosticar la muerte de aquél niño: Un día, entre tantos, lo sorprendi en el momento en que llegaba al vertedero y sin temor a herirse, se acostó sobre los escombros cristalinos. Dos hilillos de sangre brotaron de la blancura de uno de sus muslos. A punto estuve de gritarle. Pero vi que Juanín estaba en una singular ocupación que lo distraía de todo mundo exterior. En una mano tenía un espejo y en la otra un cristal azul. Miraba el turquesa del cristal y miraba después el fondo del espejo y por un prodigio de semejanza poética, el azul de sus ojos era el azul de todos los azules: azul del cielo en variación, azul de los mares cálidos, azul de las tierras en lejanía...

Y cogió después un trozo de cristal rojo y lo comparó—¿inconscientemente acaso?— con el rojo de su sangre.

Inevitablemente tenía que sentir dolor. Pero el niño sonreía con aquella sonrisa triste e inefable. Y miraba con delicia los dos trozos de cristal que tenía en sus manos: uno rojo como su sangre, otro azul como sus ojos.

...Tres meses más tarde Juanín murió víctima de una extraña enfermedad lenta y quizá deliciosa. Una enfermedad fuera del área de la Medicina, fuera de la penetración científica de la psicología moderna, a extramuros del conocimiento humano.

Los médicos no supimos lo que era. Pero estoy seguro que los cristales sí lo sabían".

José Ramón Espada

Obsai

(Prohibida la reproducción)

### ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos

Han sido nombrados don Rafael Peña Escrito y don Manuela Galán González, alumnos-maestros en curso de prácticas para las escuelas número 3 de Hinojosa del Duque y La Coronada (Fuente Objeuna), por haber sido provistas en propiedad las plazas que servían.

Ingreso en el escalafón

Ha ingresado en el primer escalafón del Magisterio doña Emilia Vega Gil, maestra de esta provincia.

### DE LA PROVINCIA

Detención del autor de un hurto

La Guardia civil de Puente Genil ha detenido a Antonio Morales Castilla, presunto autor de un hurto de 450 pesetas cometido en el establecimiento de bebidas que Francisco Alvarez tiene instalado en la casa número 31 de la calle Susana Benitez, de aquél pueblo.

Un reclamado

También en Puente Genil detuvo la benemérita a Luis Beltrán López, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

El público de buen gusto, puede saborear las ostras del Cantábrico, que las recibe diariamente la "Granja Royal".

Almejas y navajas, marca el Mariano, en todos los Bares.

### DOÑA CARMEN DELGADO PORCUNA

Viuda que fué de don Elias Cervelló Chimestor. Falleció el día 23 de Enero de 1935

R. I. P.

Las misas de requiem que se celebren mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

### Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 C O R D O B A

### ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

### Clemente Vacas Morales

SERVICIO RÁPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

**¡Convalecientes! ¡Embarazadas!**



Cualquiera que sea vuestro estado de concunción, recobraréis las energías con rapidez tomando el activo reconstituyente

**Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina para regenerar y fortalecer los organismos débiles. Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (fimbria incluida), en Farmacias.

A todos nos gusta comprar muy barato

Puede hacerlo a plazos y a contado en la sucursal de los

**ALMACENES FELIX GOMEZ, S. A. de MADRID**

Representante: ANGEL TRUJILLO

Las nuevas señas son:

RODRIGUEZ SANCHEZ, NUM. 13. (ENTRADA POR LA CALLE SEVILLA)

Abastecedores de la Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, Guardia civil, Carabineros y Ejército.

**MEDINA AZAHARA**

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos Avenida de Canalejas, 9 duplicado C O R D O B A

PRECIOS REDUCIDOS

**DOÑA CARMEN DELGADO PORCUNA**

Viuda que fué de don Elias Cervelló Chimestor. Falleció el día 23 de Enero de 1935

R. I. P.

Las misas de requiem que se celebren mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

HOY EN PARIS

ACERCA DE LA CONFERENCIA NAVAL
Las incidencias de la actualidad política interna e internacional, han desviado algo la atención de la Conferencia Naval de Londres...

También ha fracasado el sistema de Inglaterra de basar su hegemonía en Europa...

Bien es verdad que ello costó esfuerzos casi sobrehumanos al presidente Laval...

Como consecuencia, Inglaterra necesitará más y más de la cooperación de la flota francesa...

El alarde naval británico en el Mediterráneo con motivo del conflicto italo-etiopio...

El alarde naval británico en el Mediterráneo con motivo del conflicto italo-etiopio...

PERDIDA de un manojo de llaves, des de la calle Dormitorio hasta San Agustín...

PISOS BARATOS, cómodos, muy ventilados, completamente independientes...

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta Santa María, a cinco kilómetros de la carretera del Brillante...

SE ADMITE dos o tres huéspedes en familia honorable. Se prefiere estables. Pen sión económica...

SE ARRIENDA piso alto, moderno, am plio, cuarto de baño y agua, en calle Goya...

A LA DERIVA

Novela de C. García Guardiola. Librería Cintes, 4 Rda. Universidad, Barcelona
He aquí una novela en que se nos da cuajado el temperamento artístico de una mujer...

La escritora se muestra una sagaz observadora de la vida moderna y una audaz exploradora de las más intrincadas reconditeces de la psicología...

Pero Consuelo García no se contenta con estudiar y resolver delicadamente un conflicto amoroso...

Según las predicciones meteorológicas, se presentará un temporal duro y borrascoso...

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave...

SE ARRIENDA desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

SE ARRIENDA desde el día de un piso principal en la calle Reyes Católicos, 14...

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10, Razón, en la misma.

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Vicente, diácono y San Anas tasio, mártir...

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Catalina Blanco...

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508

EL TIEMPO
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes...

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, etc.

SE ARRIENDA dos pisos principales y dos locales para establecimientos...

ARRIENDAMIENTO. Departamento completamente independiente con instalación de luz eléctrica...

ARRIENDO piso moderno en calle Con de Cárdenas, 26.

Solar mil metros en Molinillo. Varias puertas y ventanas.

ALMACENES HIERRO ARAGOY

DE CINEMATOGRAFIA

COMO CUENTO DE HADAS

Un simpático caballero inglés, un niño de once años de edad, está disfrutando de sus primeras vacaciones...

Nada de estudios ni ocupaciones serias; solo juegos, deportes, aire libre y suficiente tiempo para comer y dormir!

En la escuela a que asistía en Inglaterra, el curso duraba todo el verano y no había mucho tiempo para recreo...

La vida de Freddie en los últimos meses se asemeja a un cuento de hadas...

Freddie y su tía se han instalado en una casita de campo...

Estos son los días más felices de mi vida —dice Freddie—...

Además he encontrado en Hollywood compañeros muy simpáticos con quienes jugar...

Tal es, en pocas palabras, la historia del sensacional jovencito...

Francisco J. Lara

Muebles de ocasión
Muy baratos
Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento...

VILLA VICTORIA
La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera...

TRASPASO. Se traspasa casa de comidas y camas en Corredera, 31...

Un puñado de cuentos

RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA. PRECIO: 5 PESETAS

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara...

Maderas de todas clases
Importación directa
Manuel Morales Gavilán

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas...

CARRROS DE PAJA
Se sirven a domicilio, mucha y buena calidad...

FELISA MONTILLA
Practicante
Asistencia a domicilio

ARRIENDAMIENTO
Se hace desde el día de un piso principal en la calle Reyes Católicos...

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10, Razón, en la misma.

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

LONGINES, OMEGA, CYMA
Bellísimos modelos en platino con brillantes.

RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana
Faltan oficiales de relojería.

SE HACE toda clase de bordados máquina e incrustaciones...

MONTILLA
Vino Montilla-Pasto, 0'80 litro y 12 pesetas arroba...

SE ARRIENDA pisos en la calle de Claudio Marcelo, 15...

MANUEL MORALES GAVILAN.
Almacén de maderas peninsulares y extranjeras.

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42...

ESTABLES. Se desea uno o dos señores en calle Fernando Colón, 26...

CERVECERIA, se arrienda, en la calle Realejo, 66...

SE ARRIENDA tres casas independientes, en la finca Villa Dolores...

DESEO arrendar casa entera en sitio no lejano del centro...

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero...

ARRIENDAMIENTO
Se hace desde el día de un piso principal en la calle Reyes Católicos...

BONITA CASA se arrienda. Aladrosos, 10, Razón, en la misma.

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

ARRIENDASE desde el día la casa sita en calle Zamorano, 2...

Polletón del DIARIO DE CORDOBA
CORAZON DE MADRE
CAROLINA INVERNIZIO
Tomo II N.º 76

que quería saber tu opinión sobre un corte de falda... ¿quieres venir a verla?
—Si— vamos—respondió vivamente Marcela...

mintió en su lecho de muerte.
La señora Terni miró a su hija con aire confuso...

Marcela le miró con terror.
—¿Pero entonces han engañado a Emma?
Factor frunció el entrecejo.

la señorita Emma contra mí?
Marcela tenía el corazón oprimido, apenado el semblante.
—Eso es verdad—murmuró.